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60.310 / 21-3-2011

Εναιωρηματοποιήσιμοι κόκκοι (WG)
Εγγ. Σύνθεση: 
tebuconazole 50% β/β, trifloxystrobin 25% β/β
Βοηθ. ουσίες: 20,8% β/β

Διασυστηματικό
Μυκητοκτόνο

ΝΑΤΙΒΟ 75 WG
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΔΡΑΣΗΣ
Διασυστηματικό μυκητοκτόνο με προληπτική και θεραπευτική 
δράση κατά του ωιδίου και της μαύρης σήψης στο αμπέλι, 
παρέχοντας προστασία τόσο στα φύλλα όσο και στους βότρεις 
(τσαμπιά).
Το trifloxystrobin, είναι συνθετικό παράγωγο των φυσικών 
στρομπιλουρινών με διελασματική δράση.  Οι στρομπιλουρίνες 
παρεμποδίζουν τη μιτοχονδριακή αναπνοή, διακόπτοντας τη 
μεταφορά των ηλεκτρονίων στην κυτοχρωμική αλυσίδα.
Το tebuconazole σε βιοχημικό επίπεδο δρα παρεμποδίζοντας τη 
βιοσύνθεση εργοστερόλης στη θέση της απομεθυλίωσης του 
C-14 (Demethylation Inhibitors – DMIs).
ΤΡΟΠΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ: Ψεκασμός φυλλώματος.
ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΨΕΚΑΣΤΙΚΟΥ ΥΓΡΟΥ: Γεμίστε το δοχείο 
του ψεκαστικού μηχανήματος μέχρι το ένα τρίτο (1/3) με νερό. 
Διαλύστε το φάρμακο σε μικρή ποσότητα νερού και ρίξτε το στο 
ψεκαστικό δοχείο αναδεύοντας καλά. Προσθέστε το υπόλοιπο 
νερό αναδεύοντας πάντα καλά.
ΦΑΣΜΑ ΔΡΑΣΗΣ
ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ-ΣΤΟΧΟΣ-ΔΟΣΕΙΣ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ-ΤΡΟΠΟΣ 
ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ-ΜΕΓΙΣΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 
ΑΝΑ ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ/ΜΕΣΟΔΙΑΣΤΗΜΑ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ
ΑΜΠΕΛΙ (επιτραπέζιες ποικιλίες): Ωίδιο (Uncinula necator)*: 
Προληπτικοί / Θεραπευτικοί ψεκασμοί φυλλώματος από την 
έναρξη της άνθησης μέχρι το τέλος της άνθησης.  Δόση: 16 γρ. 
σκευάσματος/100 λίτρα ψεκαστικού υγρού (16 γρ. 
σκευάσματος/στρέμμα).  Όγκος ψεκαστικού υγρού: 100 
λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική 
περίοδο/μεσοδιάστημα εφαρμογών:  2/14.
Μαύρη σήψη (Guignardia bidwellii)*: Προληπτικοί / Θεραπευτικοί 
ψεκασμοί φυλλώματος από την έναρξη της άνθησης μέχρι το 
τέλος της άνθησης.  Δόση: 12 γρ. σκευάσματος/100 λίτρα 
ψεκαστικού υγρού (12 γρ. σκευάσματος/στρέμμα).  Όγκος 
ψεκαστικού υγρού: 100 λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος αριθμός 
εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο/μεσοδιάστημα 
εφαρμογών: 2/14.
ΑΜΠΕΛΙ (οινοποιήσιμες ποικιλίες): Ωίδιο (Uncinula necator)*: 
Προληπτικοί / Θεραπευτικοί ψεκασμοί φυλλώματος από την 
έναρξη της άνθησης και μέχρι οι ράγες να αποκτήσουν το χρώμα 
τους.  Δόση: 16 γρ. σκευάσματος/100 λίτρα ψεκαστικού υγρού (16 
γρ. σκευάσματος/στρέμμα).  Όγκος ψεκαστικού υγρού: 100 
λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική 
περίοδο/μεσοδιάστημα εφαρμογών: 2/14.

Μαύρη σήψη (Guignardia bidwellii)*: Προληπτικοί ψεκασμοί 
φυλλώματος από την έναρξη της άνθησης και μέχρι οι ράγες να 
αποκτήσουν το χρώμα τους.  Δόση: 12 γρ. σκευάσματος/100 λίτρα 
ψεκαστικού υγρού (12 γρ. σκευάσματος/στρέμμα).  Όγκος 
ψεκαστικού υγρού: 100 λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος αριθμός 
εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο/μεσοδιάστημα 
εφαρμογών: 2/14.
Παρατήρηση:
*: Σε περίπτωση συνδυασμένης προσβολής από ωίδιο και μαύρη 
σήψη, να χρησιμοποιείται η υψηλή δόση των 16 γρ./100 λίτρα.
ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΠΡΙΝ ΤΗ ΣΥΓΚΟΜΙΔΗ
Αμπέλι (Επιτραπέζιες ποικιλίες): Εφαρμογή μέχρι το τέλος της 
άνθησης.
Αμπέλι (Οινοποιήσιμες ποικιλίες): 35 ημέρες.
ΕΙΔΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ, ΦΥΤΟΫΓΕΙΑΣ Ή 
ΠΕΡΙΒΑΝΤΟΛΛΟΓΙΚΕΣ ΥΠΟ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΤΟ ΣΚΕΥΑΣΜΑ ΜΠΟΡΕΙ 
ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΕΙ Ή ΝΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΕΙ:
Να μη γίνεται χρήση του σκευάσματος με υψηλές θερμοκρασίες.
Διαχείριση ανθεκτικότητας: Προληπτικές επεμβάσεις στα πρώτα 
στάδια ανάπτυξης των παθογόνων.
Μέγιστος αριθμός επεμβάσεων / καλλιεργητική περίοδο: 2.
Επεμβάσεις σε εναλλαγή με μυκητοκτόνα που ανήκουν σε άλλη 
ομάδα και έχουν διαφορετικό τρόπο δράσης από αυτόν των Qols και 
των DMIs.
Χρονικό διάστημα ασφαλείας μεταξύ εφαρμογής και της 
πρόσβασης του ανθρώπου ή των ζώων στην καλλιέργεια στην 
οποία έχει εφαρμοστεί το σκεύασμα: 6 ώρες.
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΥΤΟΤΟΞΙΚΟΤΗΤΑΣ:
Το σκεύασμα δεν είναι φυτοτοξικό στις συνιστώμενες καλλιέργειες 
και δόσεις. Το Nativo δεν έχει καμία αρνητική επίπτωση επί των 
ζυμώσεων και δεν τροποποιεί τις οργανοληπτικές ιδιότητες των 
οίνων. Το Nativo μπορεί να χρησιμοποιηθεί μέχρι το κλείσιμο του 
τσαμπιού για τους αμπελώνες που προορίζονται για την παραγωγή 
οινοποιήσιμων σταφυλιών.
Οδηγίες για την ασφαλή απόσυρση του φυτοπροστατευτικού 
προϊόντος και της συσκευασίας: 
Η απόσυρση/καταστροφή του Nativo 75 WG πρέπει να γίνεται σε 
υψικαμίνους που έχουν κατάλληλο εξοπλισμό, για την ασφαλή 
καταστροφή του σκευάσματος.
Τα κενά υλικά συσκευασίας ξεπλένονται υπό πίεση ή γίνεται τριπλό 
ξέπλυμα (τα νερά του ξεπλύματος τα ρίχνουμε στο ψεκαστικό υγρό) 
και στη συνέχεια αφού καταστραφούν προηγουμένως με σχίσιμο, 
για τη διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης, εναποτίθενται σε 
σημεία συλλογής για ανάκτηση ενέργειας.

ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ - ΧΡΟΝΙΚΗ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ ΤΟΥ 
ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ:
Το προϊόν πρέπει να αποθηκεύεται στην αρχική του σφραγισμένη 
συσκευασία, σε μέρος δροσερό και αεριζόμενο, σε κλειδωμένο χώρο, 
σε θερμοκρασία έως +40oC, μακριά από παιδιά και χωριστά από 
τρόφιμα, ποτά και ζωοτροφές.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ
• Ύποπτο για πρόκληση βλάβης στη 
γονιμότητα ή στο έμβρυο. • Πολύ τοξικό για 
τους υδρόβιους οργανισμούς, με μακροχρόνιες 
επιπτώσεις. • Περιέχει trifloxystrobin. Μπορεί 
να προκαλέσει αλλεργική αντίδραση. • Για να 
αποφύγετε τους κινδύνους για την ανθρώπινη 
υγεία και το περιβάλλον, ακολουθήστε τις 
οδηγίες χρήσης.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΦΥΛΑΞΗΣ
• Φυλάσσεται κλειδωμένο, μακριά από παιδιά. 
• Φυλάσσεται μακριά από τρόφιμα, ποτά και 
ζωοτροφές. • Μην τρώτε, πίνετε ή καπνίζετε 
όταν χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν. • Να 
φοράτε προστατευτικά γάντια/ προστατευτικά 
ενδύματα/ μέσα ατομικής προστασίας για τα 
μάτια/ πρόσωπο. • Χρησιμοποιείτε μέσα 
ατομικής προστασίας όταν απαιτείται.• ΣΕ 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ έκθεσης ή αδιαθεσίας: Καλέστε το 
ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ ή ένα γιατρό.          
• Μην μολύνετε το νερό με το προϊόν ή τη 
συσκευασία του.

ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ – ΑΝΤΙΔΟΤΟ: 
Πρώτες Βοήθειες: Μέτρα σε περίπτωση έκθεσης του ανθρώπου 
από ατύχημα: Γενικά: Αφαιρέστε άμεσα τα ρούχα που έχουν έρθει σε 
επαφή με το ψεκαστικό διάλυμα και απομακρύνετέ τα με ασφάλεια. 
Μεταφέρετε τον παθόντα από την μολυσμένη περιοχή στον καθαρό 
αέρα και εξασφαλίστε του τις βασικές ζωτικές λειτουργίες. 
Τοποθετήστε τον σε σταθερή πλάγια θέση. Καλέστε γιατρό και δείξτε 
του τη συσκευασία και/ή τις οδηγίες χρήσεως του προϊόντος. Σε 
περίπτωση επαφής με το δέρμα: Αφαιρέστε τα λερωμένα ρούχα και 
τα παπούτσια και πλύντε καλά το δέρμα με άφθονο σαπούνι και νερό 
(ή polyethyleneglycol 400 εάν είναι  διαθέσιμο). Ξεπλύνετε στη 
συνέχεια με νερό. Καλέστε αμέσως γιατρό. Σε περίπτωση επαφής με 
τα μάτια: Ξεπλύνετε αμέσως τα μάτια και την περιοχή κάτω από τα 
βλέφαρα με άφθονο νερό για τουλάχιστον 15 λεπτά. Αφαιρέστε τους 
φακούς επαφής – σε περίπτωση που υπάρχουν – μετά τα πρώτα 5 
λεπτά, και ύστερα συνεχίστε να ξεπλένετε τα μάτια. Σε περίπτωση 
που αναπτυχθεί ή παραμείνει η ενόχληση ζητήστε ιατρική συμβουλή. 
Σε περίπτωση εισπνοής: Ακολουθήστε τα γενικά μέτρα. Σε 
περίπτωση κατάποσης: Μην προκαλέσετε εμετό. Καλέστε αμέσως 
γιατρό ή το Κέντρο Δηλητηριάσεων. Ξεπλύνετε το στόμα με νερό.  
Πληροφορίες για το γιατρό: Ακολουθήστε συμπτωματική θεραπεία. 
Δεν απαιτείται πλύση στομάχου υπό κανονικές συνθήκες. Σε 
περίπτωση κατάποσης μεγάλης ποσότητας του προϊόντος, να 
χορηγηθεί ενεργός άνθρακας και sodium sulfate. 

ΤΗΛ. ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ : 210-7793777.

ΠΡΟΣΟΧΗ

Bayer Ελλάς ΑΒΕΕ
Σωρού 18-20, 151 25 Μαρούσι 
Τηλ.: 210 6166000, Fax: 210 6109100
www.bayercropscience.gr

ΦΥΛΑΣΣΕΤΑΙ ΚΛΕΙΔΩΜΕΝΟ.
ΜΑΚΡΙΑ ΑΠΟ ΠΑΙΔΙΑ.

Κάτοχος της έγκρισης, Υπεύθυνος 
για την τελική συσκευασία και σήμανση:
Bayer Ελλάς ΑΒΕΕ, Σωρού 18-20, 15125 Μαρούσι
Τηλ: 210 6166000, Fax: 210 6109100
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